

## 那一抹红

南京市鼓楼实验中学初一(8)班 董思晨 指导老师:丁月香

红,好像有很多在我的记忆中。漫山遍野的映山红,随风飘扬的国旗,用红色写上去的分数……但,总有一抹红在我的脑海里挥之不去……

记得那是一个下雨天,黑云翻滚,豆大的雨点打下来,我已经分不清哪些是雨、哪些是我的泪水。一阵飞奔,溅起阵阵水花,一旁传来犬吠。我穿过巷子,找到了一个可以避雨的地方——一家鲜花店。

我推开门,传来浓浓的甜。我抹抹鼻子,花朵浓烈的甜香洋溢着无尽的欢乐,与我格格不入。花店很暖,店外很冷,刺骨的冷。“你好,小妹妹!”一个甜美的声音传来。我一看,那人一身红衣汉服,长发盘起,用最柔和的目光看着我,让我挺不自在的。“你好!”我礼貌性地回应了她,她很年轻,长相甜美,与店里的花很像。

她似乎察觉出来了我的不高兴,却也不知该怎么安抚我,只是笑着让我和她一起在窗边的位置坐下。我点点头,试图掩饰住内心的难过。她没说什么,而是拿茶壶,为我泡上了一杯。“这是茉莉花茶,这是红茶。”一

杯是鹅黄,一杯则是琥珀般的颜色与色泽。“茉莉花茶很有特色。”她笑着,抱来一小盆茉莉花,“茉莉花很香,对吧?”我点点头。“可是,茉莉花茶不是。”她示意我尝尝,我浅浅地尝了一下,只觉得有种说不出的苦味,倒与心头的难过对应上了。但……我惊奇地抬起头,是我的错觉吗?为什么……又变得甘甜了。

一袭红衣的她笑着解释:“苦尽甘来。你知道吗?”我摇摇头,不再过于苦闷,而是想听听她的见解。“我虽然不知道你为什么难过、为什么苦闷,但我想告诉你,当你觉得困难时,成功就离你不远了。失败了也不要紧,放平心态,千万不要苦闷于此哦!”她用纸巾轻轻将我脸上的水擦去,将一朵红月季插入花瓶。

月季,正开得烂漫,挫折与困难,终会成为成功的铺垫。我看着她,那一抹红,我记住了。红,于我而言,不是一个颜色那么简单,而是面对挫折的一股勇气。

一抹红在风中发出清脆的铃声,悠长美好,人也像风铃,在困境中找到自己的意义。我抬头望天,又是一抹夕阳红……

## 梅花

江苏省盱眙县第一小学六(12)班 梅毓晨 指导老师:袁婵

今年的梅花开得格外繁多,更显得高贵。

春节后不久,突然下起了雪。在盱眙第一山公园中,一簇簇似火的梅花在茫茫大雪中格外醒目。古人都说“梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香”,是啊,梅花和雪像是天生一对,一个是那么白,一个是那么鲜艳。我喜欢冬天,是因为有梅花的存在,它独特的气息让我喜欢。它坚强不屈,无论刮风下雨都不屈不挠站在那里,它高洁,在大雪中被雪衬托得更加耀眼。

公园里人来人往。人们挨个拍照,有人在议论梅花的气质。

梅花在微风中轻轻摆动,好像不在意别人在说什么,依然开放着。无论雪下得有多大,风刮得有多刺骨,梅花毫无畏惧之心,仿佛这些只能让它更加顽强。

傍晚,天更冷了。人们纷纷散去,梅花还在独自开放。这时候,我突然想起好几首以前背诵过的写梅花的诗,王安石写的诗句“墙角数枝梅,凌寒独自开。遥知不是雪,为有暗香来”,还有“疏影横斜水清浅,暗香浮动月黄昏”……

梅花是花中“四君子”之一,历史上有很多诗人在歌颂,在我心中永远都是独一无二的。

## 中华传统节日——端午节

南京市晓庄第二小学六(4)班 胡正凯 指导老师:李安然

每年的农历五月初五是端午节,这是我们中华民族的传统节日,端午节又称端阳节等。每到端午节这天,许多家庭都有划龙舟、包粽子、挂蒲艾、喝雄黄酒等习俗。其中,我最喜欢的就是包粽子了。

唐代诗人文秀在《端午》诗中写道:“节分端午自谁言,万古传闻为屈原。堪笑楚江空渺渺,不能洗得直臣冤。你们知道端午节这天为什么要吃粽子吗?这还得从一个故事讲起:相传,伟大的爱国诗人屈原遭到了其他大臣的排挤,在农历五月初五这一天,写下了他的最后一部作品《怀沙》,然后抱石投江自尽。很快,沿江百姓得知了屈原投江的消息,迅速划船前去营救,不一会儿,汨罗江上到处都是搜寻屈原的船只,但却找不到他的尸体。悲痛的人们便做了一个饭团,喂给江里的鱼虾吃,这样,鱼虾吃饱后就不会再吃屈原的尸体了,从那以后,每年的农历五月初五这一天,人们都用包粽子、划龙舟来纪念爱国诗人屈原。

包粽子是端午节常见的习俗。包粽子可有讲究了,味道不同,所用的馅料也不同。如果是制作甜粽子,那么需要的材料是芦苇叶、糯米、豆沙或蜜枣;如果是制作咸粽子,那么需要的材料是芦苇叶、糯米、酱猪肉或咸蛋黄。

为了包出一只漂亮的粽子,我特意去请教了家里厨艺最棒的奶奶。奶奶耐心地教我包粽子的步骤:取两片芦苇叶,弯折做成圆锥形,注意锥尖头要闭合不能有缝隙,在锥形里放上一些糯米垫在底部,再根据自己喜欢的口味在中间放上不同的馅料,再在最上部填满糯米,接着用线绳捆扎紧,呈一个三角形的立体形状。包好粽子后,再把锅中的水烧开,下入粽子,约煮两小时,粽子就可以吃啦!

我照着奶奶教我的步骤包了一个相对“笨拙”些的红枣粽。粽子出锅后,“馋虫”勾得我顾不得烫手,一边吹着给粽子“降温”一边用最快速度解开线绳,一层又一层地脱去粽子的“外衣”。那白白的、胖胖的身子终于露出来了!我小心翼翼地咬了一口,芦苇叶的清香、糯米的甜腻、枣香的浓郁,顿时充斥着整个口腔,我的味蕾瞬间被激活了。我捧着第一次的劳动成果给奶奶品尝,看着奶奶刚吃下,便问道:“我包的红枣粽甜吗?”奶奶慈爱地看着我,竖起大拇指,笑着说:“甜,乖孙子!”

这就是我们中华民族的传统节日——端午节。诗人屈原的爱国精神激励着我认真学习,奋发向上,为实现中国梦而奋斗!

## 那一刻,我心温暖

南京市瑞金路小学五(4)班 陈奕彤 指导老师:范雯莹

外面突然下起雨来,我坐在教室里,心一下子忐忑起来:想起下午妈妈来送我,说医院里要加个班。可眼看快要放学了,我还能按时回去吗?

窗外雨疏风骤,一时没有停止的迹象。虽然上着课,我的眼睛却不停地瞄向窗外。那打在窗玻璃上的雨滴不停地敲击着我的心,想起下午和小伙伴的约定,我的手虽然在敲打着琴键,可心却像是被淋湿了。

终于下课了,我拎起书包奔向一楼大厅。看着同学们一个个被爸爸妈妈接走,我左顾右盼,却怎么也不见妈妈的身影。我等啊等,觉得时间漫长得像沙漏中的细沙,心里不免埋怨起来。

雨渐渐停了。大厅里只剩下几个人。正当我愁眉不展时,那个熟悉的身影出现了,是妈妈!我一下子委屈起来,刚要发火,“妮妮,妈妈来晚了。”妈妈满脸堆笑,“刚刚医院里有个急诊,才忙完。”妈妈一边利索地脱去雨衣一边为我拎上书包。看着妈妈眼前的一缕刘海垂了下来,滴着水,那一刻,我甚至分不清是雨水还是汗水。我料想她急急忙忙地从医院赶过来,一路不停,想到我还在这里等她,她一定比我还着急,刚才还一肚子的委屈瞬间又消失得无影无踪。

天放晴了。我坐在电动车后面,想起平日里妈妈既要忙着上班又要照顾我,更是为我的学习操劳不已,心里突然流过一阵暖流,鼻尖一酸,一股滚烫流了下来。

妈妈虽然不够高大,却能为我遮风避雨;她虽然不能为我摘星揽月,却把最好的爱给了我。趴在妈妈背上,那一刻,我心温暖。

## 美好的春天

南京怡馨花园小学三(5)班 陈芮宁 指导老师:赵天祯

盼望着,盼望着,春天的脚步更近了,冬弟弟也要离开了。

“轰隆隆”,那是雷公公的呼唤声。它呼唤着沉睡的笋芽儿醒醒,看看这鸟语花香的春景;它呼唤着可爱的小鹿到溪边散步,喝喝那甘甜的山泉。这时,耳边传来了“叽叽喳喳”悦耳的鸣叫,鸟儿们似乎在唱道:“春天来了,春天来了!”走着走着,前方那白色的瀑布好像一泻千里的九天银河,“哗哗”,如同雄伟的交响曲令人感受到大自然的威力。燕子在唱,鸟儿在唱,小动物们都想把这春天生机勃勃的风景唱出来,这声音好像呢喃细语,让人感受到大自然的温柔。

“轰隆隆”的雷鸣声,“叽叽喳喳”的虫鸣,“哗哗”的瀑布声……这些都是大自然美妙的声音。

啊!我爱春天,更爱大自然!



扫码关注  
欢迎加入  
现代快报小记者

## 春风十里不如你

苏州工业园区星洋学校七(2)班 舒永灿 指导老师:左丹

风吹半夏,途经秋冬。冬风载着夏秋的回忆已然成为过去。连一刻也没来得及休息,接下去赶来的是——春。

晨曦像沙,被吹散在柏油路上,还一隐一现,抬头看去,原来是桃树枝头吹开的桃花,粉嫩的,再看倒影,很可爱。正是杨花漫天的时候,石桥拱立着,河下的它却多了些白色宝石的点缀。坐着的长椅一夜间也白了头。我下意识地看向身侧,空空的长椅上却缺了你。春风又吹向远方,莫名觉得春意荡漾也比不上你的模样。我的思绪比十里春风拉得更长了。

我们在春风里的故事可太多了。朋友要搬新家了,你就这样出现在我们家中。像一个毛绒的垫毯,如落雪似的飘进我家。四肢谈不上健壮,却也有猫的柔美。不过不常伸展,便落得一个“白球”的亲昵。竖耳、炯眼、樱嘴,看得出你在极力证明一只猫的“威严”。

朋友良子不要你了,说是路途遥远,摊子就交到我这。我突然心痛了——你是一个没人要的主了!当春光破晓,你还懒散起床,被照得有些金黄的猫粮就牵引着你,似乎你我更近一点了。看着你咀嚼的嘴,我感觉我比你幸福。

## 藏在蛋糕里的爱

南京师范大学附属小学四(9)班 张善之 指导老师:郎宁

我有一个了不起的姨妈,她像魔法师一样,动动手就能把一堆原料变成美味的蛋糕。我特别想亲手试一试试。

寒假回老家过年,她听说我非常想学习做蛋糕,于是不远千里,把苏州家里的各种烘焙材料都打包开车带了回来,有一种要把整个厨房都搬过来的架势!

“多多,做蛋糕可不是一件简单的事哦!”姨妈一边笑着一边展开了她的“魔法”道具,足足铺了一桌子,看得我目瞪口呆!

“姨妈,你教我,我肯定能学会。”我心满满地说。

“那我们多做一点。”于是,我们就在厨房里忙碌起来。姨妈搂着我,手把手地教我如何筛面粉、搅面糊,如何控制烤箱温度、如何打发奶油。她的每一个动作都那么熟练,每一个步骤都那么精确。而我则手忙脚乱地跟在姨妈后面,面粉撒了、奶油

他们谈论起你,总是说咱们家不是养猫,是养皇帝!

我们一家又为你搬东西去了,专为你建一个像样的猫窝。

砰!门关了。“急啥急!”我笑着叫道。

砰!我把门拉开,为了你的宫殿装扮饰品,我再次出了家门。忙乱中,留下了一道门缝。

回来的路上,有清凉拂面,似大地母亲之手,又像抱着猫独有的温柔。

遇上朋友,一个劲夸我们“教猫有方”,大家都笑了,笑声被春风载着,传了很远。

砰!我手上的包裹掉了,看着大开的房门,惊与慌袭临全身,呼唤你的声音先于我奔进家门的步伐。父母、弟弟也是愣神,然后放下东西,翻了个天地。门吱吱地响,被风吹的;你没有回响,随风去了;只有叹息声,让风传远……

我猜测,你是去找良子了……

于是乎,年年春迟,来,也见不到春景,听,也听不到风声,见,也再不见你。

一时的过错,淹没了我,在无尽悲伤里,在我的世界里,春风十里不如你。

打飞了,姨妈也没责怪,还跟我一起哈哈大笑。

我俩爽朗的笑声吸引了客厅里的其他亲戚们,他们也参与到做蛋糕的活动中来了。大家有说有笑,问来问去,抢着动手,兴趣盎然。

蛋糕在烤箱中慢慢膨胀,散发出令人陶醉的香气时,我感受到了超越烘焙的快乐,也让我更加热爱这个充满甜蜜和爱的过程。我想,这就是姨妈想要教给我的东西吧——爱,就像蛋糕一样,需要用心去做,用心去感受。

终于,当蛋糕从烤箱中取出的那一刻,满屋的香气令人陶醉。这香气不仅是蛋糕的甜美,更是亲情的甜美。大家围坐一起,品尝着这份用心制作的美味,我大口大口地咬着蓬松的蛋糕,太好吃了!之所以那么好吃,是因为有一种特殊的配料藏在蛋糕里,那就是爱。

## 奇妙的天眼之旅

南师大附小仙鹤门分校四(4)班 常璨星 指导老师:夏婷婷

早听说世界天眼看中国,中国天眼在贵州。最近我就去见识了一下天眼的厉害。它可是地球的科技神眼——中国天眼。

一进大门,我就像离弦之箭一样冲向观光车的排队处,可是队伍太长了,弯弯曲曲的像一条在水中游动的巨龙。排啊排啊!终于轮到咱们了,我迫不及待地上观光车,观光车绕过一座座山,一路蜿蜒前行。

观光车到了天眼门口,我就挽起袖子,做好了上山的准备,在上山的路上,我有时用手有时用脚,像一只猴子般往山上爬。爬呀爬,终于到了山顶,我气喘嘘嘘地抬头一看:“哇塞!”口径约500米的天眼好大呀!相当于30个标准足球场大小。而远处连绵起伏的山像一片汪洋大海,一望无际,在这片绿色的海洋之中,有一口银灰色的“大锅”,这可是世界上最大的“锅”。中间有一个“望远镜”,边上有六个像士兵一样的铁塔拉着那个“望远

镜”不让他掉下去,看上去十分壮观。

那你们知道天眼的名字是什么吗?所谓的望远镜又是什么?天眼的全名是500米球面射电望远镜,简称FAST。“望远镜”的名字是主电接收机,它可是天眼最主要的部分哦!能收到137亿光年之外的信号,这个距离相当于接近宇宙的边缘,它还可以观测到脉冲星,搜寻外星生命呢!

真想拍照留念一下呀!可是观看天眼不让带电子成品,不然会影响天眼观测的。就在我闷闷不乐时,我灵机一动:胶卷相机是机械的可以使用,于是我就拿出了自己的胶卷相机“咔嚓”一声给自己拍了一张照,太好了!直到傍晚我才恋恋不舍地回去。

如今我们看到浩瀚的宇宙,是科学家大胆创想、发明看到的。我们学习也一样,要勇于想象,才能有更好的成就,最后送给大家一句爱因斯坦的话:想象力比知识更重要!